

Világ proletárijai egyesüljete!

Viharosok Népe

AZ MDP BÉKÉSMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

1953 MÁRCIUS 6., PENTEK

Ára 50 fillér

IX. ÉVFOLYAM, 55. SZAM

Jó vetés — gazdag aratás

Folytassuk
Kulich Gyula elvtárs
harcát

Tanácsaink feladatai a tavaszi mezőgazdasági munkák sikeréért

Rakosi elvtárs országgyűlési beszédében hangsúlyozta, ahhoz, hogy mi az 1953-as évi begyűjtési tervünket teljesítsük, elsősorban az a feladatunk, hogy az elmúlt évi adósságunkat leröjűk és vele egyidőben a most folyó mezőgazdasági munkákat maradéktalanul teljesítsük. Hasonlóképpen hívta fel a figyelmünket erre Nagy Imre elvtárs legutóbbi beszédében.

Az elmaradt munkálatok minél előbbi befejezése és a tavaszi talajelőkészítés, vetési munkák időben való elvégzése az agrotechnika alkalmazása, a gépi és fogaterő jobb kihasználása és az állandó bizottságok mozgósítása révén valószínűsíthető meg.

Közel 12 napja annak már, hogy megyénk területének mintegy 60 százalékán a mezőgazdasági munkálatok meg lehetett kezdeni. Számos helyen jól készült fel a mozgósításra tanácsaink, ezen belül mezőgazdasági állandó bizottságaink. Hyen pl. Etek termelőszövetkezeti köztség, ahol úgy a tanács, mint az állandó bizottság helyes és jó irányítása mellett az elmúlt napokban már majdnem minden termelőszövetkezet megkezdte a szántási és vetési munkálatokat. A József Attila tisz. a «Rákóczi» tisz. a tavaszi növényeket kereszt sorosan és meggyezetesen vetik. Megkezdtek a boró és a mák vetését is.

Hasonló jó munkát végez a kondorosi mezőgazdasági állandó bizottság, ahol Omilják Pál a. b. elnök vezetésével rendszeresen tájékoztatják a köztség dolgozóit a mezőgazdasággal kapcsolatos feladatokról.

Helyes az a kezdeményezésük, hogy valamennyi tisz. ből aktivátusokat be, a munkák végzésére, legyűléseket szerveztek a tisz. elnök és gépállomási brigádszálásokon. Így állandóan tájékozik az állandó bizottság arról, hogy egyes szektorokban hogyan állnak a munkák és hol kell segítséget adni.

Helyes kezdeményezésük az is, hogy vb-ülésekre előterjesztik a jó munkát végző dolgozókat és munkabeszámolókat a végrehajtó bizottság ülésein díszdíjakkal részesíti.

A kondorosi állandó bizottság versenyben áll az örménykúti mezőgazdasági állandó bizottsággal és a versenyt kéthetenként értéklik is. Az eredményt kisgyűlések során tudatosítják a köztség dolgozóival.

A szarvasi járás területén minden köztség mezőgazdasági állandó bizottsága párosversenyben áll. A párosversenyek célja az, hogy egymás munkamódszerét jobban megismerjék és még nagyobb támogatást tudjanak adni a végrehajtó bizottságoknak a tavaszi munkák jobb elvégzéséhez.

Már ezek a tapasztalatok is hoztak eredményt, ugyanis a termelőszövetkezetek és gépállomások szorosabb együttműködése érdekében elhatározták, hogy az állandó bizottsági értekezletekre az érdekelteket, vagy brigádfelvezetőket is meghívják.

Hasonló jó munkát végez a medgyesegyházi állandó bizottság is, melynek tagjai felosztották a köztség határterületeit egymás között, felbontották a feladatokat, oly értelemben, hogy ki miért felelős, a fogatokat brigádokra osztották és állandóan felvilágosító munkán keresztül irányítják őket.

Igen széles aktívahálózattal rendelkezik a nagyszőlési állandó bizottság. Százharminc aktívája van. Már eddig 60 kisgyűlést tartottak, ahol ismertették a minisztertanács határozatát és mozgósították a dolgozókat a tavaszi munkák időben való elvégzésére.

Emellett azonban vannak tanácsaink, mezőgazdasági állandó bizottságaink, melyek még mindig nem érzik a kellő felelősséget a feladatok elvégzéséért. Bizonyos fokú megalkuvás, szájtátság mutatkozik meg. A körösladányi községi tanács vb elnöke pl. csak a március 2-án tartandó vb-ülésen javasolt olyan határozatot a végrehajtó bizottság felé, hogy el kell rendelni a fogatárlatot, noha már ezt legalább egy héttel előbb meg kellett volna tenni.

Vagy az ottani mezőgazdasági állandó bizottság elnöke, aki úgy nyilatkozik, hogy elég neki a 48 aktív, minek azt tovább fejleszteni.

Itt is vannak helyes kezdeményezések, de a feladatok elvégzéséhez feltétlenül szükséges az aktívahálózat kiszélesítése úgy a termelőszövetkezetekben, mint az egyéni dolgozók között.

Egyes tanácsainknál leböcsülnek a gépállomások munkáját. A mezőkövesházi járási tanács vb titkára úgy nyilatkozik, hogy ő előbb megoldja a fogaterővel a tavaszi munkálatokat. Ez a helytelen álláspont a munkák gyors elvégzését hátráltatja.

Szoros kapcsolatot kell fenntartani úgy a község tanácsainknak, mint állandó bizottságainknak a gépállomásokkal, ismerni kell azoknak terveit, segítenők kell őket a feladatok elvégzésében.

A trágyázás, a tavaszi vetőmagvak biztosítása, tisztítása és csávázása nem megfelelő eredménnyel folyik. A termelőszövetkezeteknél az új tagok közül sokan nem adták be a területükhöz mérten a vetőmagvakat, az egyéni dolgozó parasztoknál nincs megfelelően tudatosítva, hogy saját erejükből kell a vetőmagot biztosítani.

Község tanácsaink vb elnökei mérjék fel az eddig végzett munkájukat és annak értékelése alapján a legközelebbi végrehajtóbizottsági ülésen szigorúan bírálják meg munkájukat. Törődjenek többet a verseny munkával is.

Bár megyénk területén igen sok község, tisz. és gépállomás tett versenyvállalásokat, ezeknek a versenyeknek az értékelése, az eredmények tudatosítása a legtöbb helyen nincs biztosítva. «Árván» függnek a falakon a versenytáblák, pedig igen sok helyen lenne mit ráírni, mert vannak eredményeink.

A minisztertanács határozata kimondja azt is, hogy február 20-

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének távirata a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának

A Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának,

Moszkva.

Joszf Visszárionovics Sztálin elvtárs, drága tanítónk és vezérünk súlyos betegségéről szóló hír mélyen megrendített bennünket. A Magyar Dolgozók Pártjának minden tagja, az egész dolgozó magyar nép el van telve felszabadítónk és vezérünk iránti határtalan szeretettel s mély aggodalommal és együttérzéssel tekint betegégya felé.

Legyenek meggyőződve elvtársak, hogy a Sztálin elvtárs megbetegedése okozta súlyos megpróbáltatás napjaiban mi még szorosabban zárjuk pártunk és dolgozó népünk sorait. Biztosítjuk e nehéz órákban a Szovjetunió Kommunista Pártját és az egész szovjet népet a Magyar Dolgozók Pártjának, a dolgozó magyar népnek megingathatatlan hűségéről és szilárd ragaszkodásáról. Minden reményünk és kívánságunk, hogy szeretett tanítónk és vezérünk, Sztálin elvtárs mielőbb felépüljön.

Budapest, 1953 március 5-én.

Meleg kommunista üdvözléssel a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége nevében: RAKOSI MÁTYÁS.

Jelentés Sztálin elvtárs egészségi állapotáról 1953 március 5-én két órakor

Moszkva, (TASZSZ) Az elmúlt nap folyamán Sztálin elvtárs egészségi állapota súlyos maradt. A március 2-ára virradó éjjel az agy baloldali féltekéjében hypertonia betegség és atherosclerosis következtében beállott vérzés, a jobb oldali végtagok bénulása és az öntudat elvesztése mellett az agytörzs kóros elváltozásához és a legfontosabb funkciók, a légzés és a vérkeringés zavarához vezetett.

Március 4-re virradó éjszaka a légzés és a vérkeringési zavarok folytatódottak. A legnagyobb elváltozások a légzési funkcióban mutatkoztak: gyakorlatibb váltak a periódikus (úgynevezett Cheyne-Stokes-féle) légzési jelenségei. Ennek következtében rosszabbodott a vérkeringés állapota és növekedett az oxigénhiány foka. Oxigén, valamint a légzést és a szív-értékvényiséget szabályozó gyógyszerek rendszeres adagolása fokozatosan némileg javította a beteg állapotát és március 4-én reggel az oxigénhiány foka kissé csökkent.

A továbbiakban, március 4-e folyamán, ismét felújultak a súlyos légzési zavarok. A légzés gyakorisága percnként 36.

A vérnyomás továbbra is magas (maximális vérnyomás 210, minimális vérnyomás 110). Az érverés percnként 108-116, szabálytalan (fibrillációs arhythmia). A szív mérsékelten megnagyobbodott. A tüdőben, valamint a hasüri szervekben az elmúlt nap folyamán lényeges változások nem mutatkoztak. A vizeletben fehérje és vörös vértestek figyelhetők meg, fajsúly normális. A vizeletvizsgálat megállapította a fehér vértestek számának emelkedését (17.000-ig). A hőmérséklet reggel és napközben 38,6 fokra emelkedett.

Március 4 folyamán oxigén belélegeztetése, kámforkészítmények, koffein, strofantin és glukoze beadása formájában történtek gyógykezelési intézkedések. Piacékkal ismételtén vérvételre került sor. Az emelkedett hőmérsékletre és a magas fehérvértestszámra való tekintettel a penicillin-kezelést fokoz-

tuk. (Megelőzés céljából már a betegség kezdete óta alkalmaztuk.)

Március 5-re virradó éjszaka Sztálin elvtárs egészségi állapota továbbra is súlyos. A beteg szoporózus (mélyen öntudatlan) állapotban van. A légzés idegi szabályozásában, valamint a szívtvékenységben továbbra is komoly zavarok észlelhetők.

A. F. Tretyakov, a Szovjetunió egészségügyi minisztere, I. I. Kuperin, a Kreml egészségügyi igazgatásának vezetője, P. J. Lukomskij professzor, a Szovjetunió Egészségügyi Minisztériumának vezető helygyógyáza, N. V. Konovalov professzor, az Orvostudományi Akadémia rendes tagja, A. L. Mjasznyikov professzor, az Orvostudományi Akadémia rendes tagja, J. M. Tarejev professzor, az Orvostudományi Akadémia rendes tagja, I. N. Filimonov, az Orvostudományi Akadémia levelező tagja, I. Sz. Glazunov, R. A. Tkacsov professzorok, V. L. Ivanov-Nyevszamov docens.

Békés megyében ezévbén újabb hatezer vezetékess rádiót szerelnek fel

Békés megyében 7600 dolgozó házában szól a vezetékess rádió. A legtöbb készülék Szarvason működik. A község dolgozó parasztsága élenjár a begyűjtésben, örömmel hallgatják, mikor a rádió az ő eredményeikről beszél.

Mezőkövesházián az idén 200 dolgozó hallgatja majd a műsort a vezetékess rádióból. Tótkomlóson újabb 500 házába jut el az éter hullámai a szórakoztatva nevelő szó, dal és muzsika. Békés megye hat községében szól meg ezévbén kultúránk egyik legnépszerűbb eszköze. 1953-ban a megye területén 6000 dolgozó házába szerelik fel a vezetékess rádió mikrofonját.

Mezőkövesházián az idén 200 dolgozó hallgatja majd a műsort a vezetékess rádióból. Tótkomlóson újabb 500 házába jut el az éter hullámai a szórakoztatva nevelő szó, dal és muzsika. Békés megye hat községében szól meg ezévbén kultúránk egyik legnépszerűbb eszköze. 1953-ban a megye területén 6000 dolgozó házába szerelik fel a vezetékess rádió mikrofonját.

Mezőkövesházián az idén 200 dolgozó hallgatja majd a műsort a vezetékess rádióból. Tótkomlóson újabb 500 házába jut el az éter hullámai a szórakoztatva nevelő szó, dal és muzsika. Békés megye hat községében szól meg ezévbén kultúránk egyik legnépszerűbb eszköze. 1953-ban a megye területén 6000 dolgozó házába szerelik fel a vezetékess rádió mikrofonját.

Mezőkövesházián az idén 200 dolgozó hallgatja majd a műsort a vezetékess rádióból. Tótkomlóson újabb 500 házába jut el az éter hullámai a szórakoztatva nevelő szó, dal és muzsika. Békés megye hat községében szól meg ezévbén kultúránk egyik legnépszerűbb eszköze. 1953-ban a megye területén 6000 dolgozó házába szerelik fel a vezetékess rádió mikrofonját.

SZENTIVÁNYI SANDOR, Megyei Tanács vb elnök h.

lmebe

en?

en van egy szülő...
ról igen nagy ház...
egyan minden helyi...
ól megnézzük, igen...
összágok vannak. A...
szére van egy vilá...
de nem használ...
mert nincs benne...
lészeti szoba meny...
erősen össze van...
már kezd korhadni...
ik, az is becsöpög...
tő. Mindezek a...
megvannak ott is...
nyák fekszenek. A...
már írásban is je...
rási tisztiorvosnak...
otthon kijavítása a...
javítani ezeket a...
csak a szülőgott...
a tetőzetet és biz...
hozják világra...
yási Lajos, Elek.



és csabai Építők labda...
rséget...
komotív jóképesség...
ban kerül letít...

rsolása

PORT:

ai Építők, L. Loko...
vári—O. Bástya, Sar...
zobereány—O. Építők,

eny, O. Építők—Sar...
gyulavári, O. Bástya...
lek—B. Petőfi, Gyula

ástya, B. Lokomotív...
vári—O. Építők, Sar...
betény—Gyoma, Gyu-

alál Építők, Gyoma...
Gyulavári, O. Épi...
B. Építők—B. Pe-

építők, B. Lokomotív...
—Gyoma, Sarkad—...
B. Építők, Gyula—

Építők, Mezőberény...
—B. Lokomotív, Bék...
Építők—Elek, B.

a, B. Lokomotív—...
ári—Sarkad, O. Bék...
lek—Békés, Gyula—

Sarkad—B. Loko...
—Petőfi, Gyoma—...
ástya, O. Építők—B.

a, B. Lokomotív—...
Békés, O. Bástya—...
zobereány, Gyula—O.

Gyula, Gyulavári—B...
k, Mezőberény—O...
Építők, Békés—O.

komotív, O. Épít...
—Mezőberény, O...
k—Gyulavári, Gy-

arúgás

Békéscsabai Petőfi...
hírközésen biztatóan...
csapat és komoly...
jobb képességű Pe...
B. Traktor tartalék

Mao Ce-tung távirata J. V. Sztálinhoz

Peking. (Uj Kina) Mao Ce-tung a kínai központi népi kormány elnöke szerdán a következő táviratot intézte J. V. Sztálinhoz, a Szovjetunió minisztertanácsa elnökéhez: «Az Ön súlyos betegségről szóló

megrendítő hír hallatára a kínai nép, a kínai kormány, valamint a magam nevében a legnagyobb nyugtalanságunkat és aggodalmunkat juttatjuk kifejezésre. A leg-összintebben reméljük, hogy az Ön

állapota rövidesen javulni fog és egészsége helyreáll. Ez a kínai népek, valamint a világ minden békeszerető népének legőszintebb vágya.»

A Kínai Kommunista Párt Központi Bizottságának távirata a Szovjetunió Kommunista Pártjának Központi Bizottságához

Peking. (Uj Kina) A Kínai Kommunista Párt Központi Bizottsága, értesítve J. V. Sztálin megbetegedésétől, a következő táviratot intézte a Szovjetunió Kommunista Pártjának Központi Bizottságához:

dalmát juttatja kifejezésre Sztálin elvtárs súlyos egészségi állapotával kapcsolatban. Öszintén reméljük, hogy Sztálin elvtárs egészségi állapota rövidesen javul és gyorsan fel fog gyógyulni.

napjaiban a Kínai Kommunista Párt és a kínai nép a legnagyobb határozottsággal még szorosabban összefog a Szovjetunió Kommunista Pártjával és a szovjet néppel, ketőzött éberséggel törekszik a közös cél elérésére és biztonságának megőrzésére.»

«A Kínai Kommunista Párt Központi Bizottsága mélyes aggo-

A Lengyel Egyesült Munkáspárt Központi Bizottságának és a Lengyel Népköztársaság kormányának távirata a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságához és a Szovjetunió minisztertanácsához

Varsó. (PAP) A Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának és a Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetsége minisztertanácsának. Moszkva, Kroml.

kívánjuk, hogy egészségi állapotán javulás álljon be.

a szovjet emberekkel és az eddigénél még jobban osztozik velük nagy barátunk, Sztálin elvtárs iránti szeretetükben és odaadásukban.

«A lengyel nép mély megrendüléssel értesült Sztálin elvtárs súlyos betegségről és tiszta szívből

Pártunk és a lengyel nép o súlyos napokban teljesen együtt érez

A Lengyel Egyesült Munkáspárt Központi Bizottsága és a Lengyel Népköztársaság kormánya nevében Boleslaw Bierut.

Csehszlovákia Kommunista Pártja Központi Bizottságának és a csehszlovák kormányának közleménye

Prága. (MTI) Csehszlovákia Kommunista Pártjának Központi Bizottsága és a csehszlovák kormány értesítve J. V. Sztálin megbetegedésétől, a következő közleményt tette közzé:

ját, a Szovjetuniót, a szovjet népet és az egész világ dolgozóit Sztálin elvtárs súlyos megbetegedésétől érte.

meg van győződve arról, hogy ezekben a napokban a mi népünk is kifejezésre juttatja teljes egységét, szilárd akaratát és éberségét, s még szorosabban tömörülve hazánk szocialista építésében, testvéri szeretettel áll a szovjet nép oldalán a világ békéjéért folyó harcban.

«Csehszlovákia Kommunista Pártjának Központi Bizottsága és a csehszlovák kormány mélyes megrendüléssel fogadta a hírt arról a szerencsétlenségről, amely a Szovjetunió Kommunista Párt-

és a legteljesebben együttérez a Szovjetunió Kommunista Pártjával és a szovjet néppel Sztálin elvtárs betegségeinek súlyos napjaiban. Csehszlovákia Kommunista Pártjának Központi Bizottsága és a csehszlovák kormány

Csehszlovákia Kommunista Pártjának Központi Bizottsága és Csehszlovákia kormánya.

Vlko Cservenkov távirata a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságához

Szofia. (MTI) Vlko Cservenkov, a Bolgár Kommunista Párt főtitkára a következő szövegű táviratot intézte a Szovjetunió Kommunista Pártjának Központi Bizottságához

és a Szovjetunió minisztertanácsához:

nyi bolgár dolgozó megingathatatlan szolidaritását, valamint forró vágyát és reményét szeretett atyánk, tanítónk és vezetőnk, a mi Sztálinunk életének megmentésére.»

Enver Hodzsa távirata a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságához

Tirana (ATA) Enver Hodzsa, az Albán Munkapárt főtitkára a Párt Központi Bizottsága nevében táviratot intézett a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságához. A távirat többek között ezeket mondja:

elszomorította az egész albán népet, az Albán Munkapártot és annak Központi Bizottságát.

Az egész albán nép nevében — amelynek szíve szeretettel és hűséggel van telve dicső felszabadítója, Sztálin elvtárs iránt — az Albán Munkapárt, a Központi Bizottság, valamint a magam nevében teljes szívből hosiú életet kívánok Sztálin elvtársnak. Gyors gyógyulást kívánunk drága tanítónknak és felszabadítónknak.»

«Drága elvtársunk és dicső tanítónk, J. V. Sztálin súlyos betegségről szóló váratlan hír mélyesen megrendítette és végtelenül

Szavünk aggodalommal van tele és szenvedünk, mert szenved a mi drága apánk, az emberiség és a népek megmentője, mert szenved a nagy Lenin dicső elvtársa, a Szovjetunió Kommunista Pártjának és az egész haladó emberiségnek nagy vezetője.

Jacques Duclos távirata a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságához

Párizs. (MTI) Jacques Duclos, a Francia Kommunista Párt titkára a Párt Központi Bizottsága nevében a következő táviratot intézte a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságához:

szóló jelentős fájdalommal érinti pártunkon túlmenően is a francia munkásoszályt és Franciaország népét. Annak a legőbb kívánságunknak adunk kifejezést, hogy a világ dolgozóinak lángeszü vezetőre, a kommunizmus építője,

a béke és az ember leghűbb védelmezője meggyógyuljon.

«A Sztálin elvtárs betegségről

«E szomorú órában megingathatatlan testvéri szolidaritásunkról biztositjuk Sztálin dicsőséges pártját és a szovjet népet.»

Palmiro Togliatti távirata a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságához

Róma. (MTI) Palmiro Togliatti, az Olasz Kommunista Párt főtitkára az alábbi táviratot intézte a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságához:

döbbenéssel értesültünk Sztálin elvtárs betegségről. Az egész olasz nép legjobb kívánságait küldjük Sztálin elvtársnak, a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának és a Szovjetunió né-

póinket. Azt kívánjuk, hogy tovább élhessen és tovább tevékenykedhessen az emberiség javára az a férfiu, aki mindenkinél többet tett a dolgozók és az egész emberiség felszabadulásáért és haladásáért.»

Nemcsak a határozati javaslatok elfogadása, hanem annak végrehajtása és ellenőrzése is feladata a csorvási községi pártbizottságnak

Felmérhetetlen annak a jelentősége, ha a dolgozók szá- zai és ezrei rendszeresen leveleznek a megyei pártbizottsággal. Nagyon sokat gondolkodtam az elmúlt hetekben azon, hogy miképpen kellene beszámolni egyes hibákról és hiányosságokról, amiket szerintem sürgősen ki kell javítani.

községünkben fel kell állítani a faliújságot, a személtető agitáció egyik fontos eszközt és szervezni kell egy szerkesztő bizottságot. Ebből a bizottságból minden alapszervezet részéről javasoltam olyan elvtársat, aki részleteiben tud számolni a saját területén lévő hibákról, hiányosságokról, vagy jó eredményekről. Ezeket az adatokat összegyűjtve úgy összesíteném, hogy a község lakossága állandóan tájékozódhasson. A személtető agitáción keresztül lehetett volna megdicsérni azokat az elvtársakat, egyéni dolgozó parasztokat, akik jól dolgoznak különböző munkakörökön, vagy elenájának a beadásban, begyűjtésben, vagy a tavaszi munkákban, de ugyanakkor bírálani lehetett volna a beadásban, vetésben, vagy tavaszi munkákban elmaradókat. Ezt az elgondolásomat ismerttettem a titkárokkal és a pártbizottsággal, amit örömmel és helyesléssel fogadtak, még Maczák elvtárs, tanácselnök is, aki szintén tagja a pártbizottságnak.

Néhány hónapja, hogy az MDP csorvási területi alapszervezetének titkára lettem. Az eddig eltelt rövid idő alatt is nagyon sok hibát és hiányosságot fedeztem fel, amit tudom, hogy ki lehet és ki kell sürgősen javítani.

— Ha így határozat, azaz a Kossuth-brigád vezetője János, az árpával zünk is péntekre.

Minden héten tart értekezletet a titkárok részére Havrán elvtárs, a községi pártbizottság titkára. Egy-egy titkári értekezleten sok hiba, probléma, javaslat merül fel, ami mindna esetben a másik értekezletig teljesen el van felejtve. Nagyon hiányolom azt, hogy Havrán elvtárs ezekfel az igen fontos kérdésekkel — ami lényegében a határozat végrehajtásának ellenőrzését jelenti — nem törekszik kellőképpen és ennek következménye, hogy a titkárokat nem számoltatja be kellőképpen az elvégzett munkáról. Az ilyen lazaságból adódik az is, hogy van olyan titkár, aki hétről-hétre nem vesz részt a titkári értekezleten és ezért még Havrán elvtárs egyetlen egy titkár sem volt felősségre.

— Ma mi is befejeztük a búza vetését, s az a köztünk — tette János. — Az árpával zünk is péntekre.

Két hónappal ezelőtt egy titkári értekezleten javasoltam a pártbizottságnak, hogy a

— Igy számot be a hat növénytermesztési, a fűszeryamati «Vözbán.

Helyeselték, de egyáltalán nem segítettek, hogy ezt a javaslatot meg tudjam valósítani.

— Eleinte nem ment másimáiban. Elsőnek Kossuth-brigád vezetője János, az árpával zünk is péntekre.

A novajamoszkvai géppálmás megkötötte az új szerződéseket a körletéhez tartozó kolhozokkal

Írta: P. Sevensko és G. Szamojlenko

Szeretném elvetni idejét

Géppálmásunk igazgatósága és pártbizottsága a XIX. pártkongresszus történelmi jelentőségű határozatainak megfelelően a gépközeleket és a kolhozparasztok széleskörű, alkotószellemű részvételével tervei dolgozót ki a növénytermelés, valamint az állattenyésztő telepek komplex gépésítésére. Ennek a tervnek az alapja az 1953. évi állami mezőgazdasági fejlesztési terv.

— Nem is mondom, denült lehet vetni, de sáin igen. Előbb ott tán ahogy szikkadt, a leten — határozottan ződéssel mondta ezek engedteté a lebeszélésn Huszonhatodikán, e

A géppálmás már megkötötte a szerződést minden körletéhez tartozó kolhozokkal. Az új szerződések előírják az agrotechnikai színvonal emelését és a mezei munkák időtartamának csökkentését. Az őszi szántás és a fekete ugar koratavaszi boronálását például — 9200 hektáron — a tavalyi három nap helyett 1—1,5 nap alatt, 7000 hektár ösvítés boronálását pedig 5—6 nap helyett három nap alatt fogjuk elvégezni. Tíz-tizenöt százalékkal több munkát végzünk el, csökkentjük az őszi szántás vetésselőtti kultivátorozásának, a tavasziak vetésének és a kapasnövények sorközi művelésének időtartamát.

— A Béké a Fűzk

Az új szerződések előírányozzák a főbb zöldségtermelési és gyümölcskertészeti munkák gépésítésének további fokozását. Az öntöző és elvezető barázdák, valamint az ideiglenes öntözőcsatornák ásását kétszer-háromszor akkora területen végezzük el, mint 1952-ben. A gyümölcsösökben a tavalyi 490 hektár helyett 608 hektáron kultivátorozzuk majd a sorközöket.

— A Béké a Fűzk

A kolhozokkal kötött új szerződések szerint az idén traktorokkal végezzük el a széna-

Felszabadulásunk ünnepe lelkes versenymozgás üzemünkben, a Békés Vállalatnál, 1953 első vállaltuk, hogy tervün rinttal teljesítjük é vagyunk, hogy még sz nyelkkel ünnepehessük szabadságának 8. évfe Komoly lendülettel lások teljesítésében az tagjaink, az üzem kom damutatón élenjárnak ben: Kovács Gábor p romszoros sztahanovist átlagosan 160 százalé Kovács József három hánovista ugyancsak Kos átlagot ér el, Ková hánovista 140 százaléko szép eredményeket ér dolgozó is. Üzemünk 97 százaléka van ve párttagság 98 százalé tagok 100 százaléka, A záléka csatlakozott a

Az élenjáró dolgozó parasztok tanácskozása

— Üzemi pártbizottság IV. negyedévi eredmény kiérdemelte az MDP zottsága vándorüzlelő ipari vállalatok közül pártbizottság címmel. tüntetést továbbra is tartani. Ezért még sz kell tennünk a mu anyagellátás területén. Üzemünkben a legnagyobb hiány a rendszertelen ny szállításonál va

A Megyei Békébizottság tanácskozási hirta össze a megye élenjáró dolgozó parasztjait, a békebizottságok legjobb aktiváit. Az élenjáró dolgozó parasztok, békebizottsági tagok a mezőgazdaság előtt álló legfontosabb feladatok végrehajtásának módjait beszél-

— Számos esetben meg nem kapunk időben oly ségű és minőségű anyag biztosítást az üzem zav melését és a tervek tú Ezért nem tudjuk a ter

meg. A tanácskozáson résztvesz Nánási László, az Országos Béké tanács elnöke, az Elnöki Tanács tagja is. A tanácskozás 1953 március 8-án, vasárnap délelőtt 9 órakor Békécsabán a Városi Tanács disztermben lesz megtartva.

Fogadása, ese is feladata agnak

el kell állítani a személtető agitáció között és szervezni a bizottságot. Ebben minden a gazdasági javaslattal bevinni aki részleteen be saját területén lévő ösögről, vagy jó Ezeket az adatokat úgy összesítjük, lakossági állomány A személtető agi lehetett volna meg elvtársakat, egyéni kat, akik jól do gozhatnak a munka- vagy adásban, legújítás- vavasi munkákban, bírálni lehetett vol- vetésben, vagy ta- a elméletet. Ezt at ismertem a a pártbizottsággal, és helyesével fo- azak elvtárs, ta- ti szinten tagja a

ek, de egyálta- ek, hogy ez a ja- ljam választani. l sürgősen egyik ábrázolt megvalósí- a jelen pillanati ni impoklás. Ezek ösvetéseim, hogy ak elvtársak sem plentó-egit.

ár János, Csorvás.

omás seket zokkal

ko silózást, továbbá las- és 600 tonna yt szeszünk. A llattenyésztő tele- a munkagényo- k gépesítését. Gé- a silogódróket és ordjuk ki a tré- e.

nk 1953-ban a fa- tár helyett 72.000 t taktormunkát, és munkagépeket

rja, hogy a trak- gos teljesítményét zantási egység, egére pedig 8-8,5 re emeljük s ér- indőgék traktor- műszaknormáját, k és a kolhozpa- vékenyen készül- vetése. Gépállo- nek teljesítette k-területen évi tervét, s rendsze- ti a kombájnok nek javításának

traktorbrigádok A körzeti agronó- szek, valamint a k vezetői szü- továbblépő tan- tunk, amelyen el- vasi mezei mun- k haladó módsze- vezetőket és a rontuk a szakmai

kozása

zason résztesz Országos Béké- Elnöki Tanács kozás 1953 má- p délelőtt 9 óra- a Városi Tanács megtartva.

Jó vetés – gazdag aratás Győzött az új a régi felett a füzesgyarmati Vörös Csillag tsz-ben

— Ha így hafadunk az árpa vetésével, szombatra végzünk — mondta Szilágyi Károly brigádvezető Kontra Jánosnak, a Kossuth-brigád vezetőjének, kedden este, mikor az irodába összejöttek, hogy megbeszéljék a másnapi munkákat.

— Ma mi is befejeztük a tavaszi búza vetését, s az árpavetéshez kezdünk — tette hozzá Kontra János. — Az árpával aztán végzünk is péntekre.

Igy számot be egymásután a hat növénytermesztési brigádvezető a füzesgyarmati »Vörös Csillag«-ban.

Eleinte nem ment minden a legsimábban. Elsőnek Kontra János, a Kossuth-brigád vezetője jelentette be, még a múlt hét elején a vezetőségnek, hogy ő el akarja vetni a mákot.

Tíznekét hold mákja van a szövetkezetnek s az mind az én brigádomban van.

Szeretném elvetni idejében

— mondta egy este a vezetőségnek. Támadt is erre nagy vita. Már ilyen korán vetni, ki látott még ilyet ezen a szákos földön? — támadtak rá többen. Még az elnök, Barkóczy elvtárs is megvakarta a fejét. Oszd nem lesz még korán? — kérdezte. — Lány még az a föld...

— Nem is mondom, hogy mindenütt lehet vetni, de a dombosain igen. Előbb ott vetjük, aztán ahogy szákkad, a többi területen — határozottan és meggyőződéssel mondta ezeket. Nem is engedett a lebeszélésnek.

Huszonhatodikán, esütörtökön a

a mákvetés befejezésével nem álltak le. A lent is elvetették. Így kezdte meg a szövetkezetben, de az egész községben elsőnek a vetést a Kossuth-brigád.

Régi mondás az, hogy a parasztember ha jó példát lát és tudja, hogy abból eredmény lesz, követi. Így volt az a »Vörös Csillag« tsz-ben is. Vasárnap, mikor a brigádértekezleten szóba került a vetés, már nem igen volt ellenvélemény. Határozatot is hoztak; a

A tavaszbúza, len, mák vetését 100 százalékban befejezték

Kossuth-brigád tagjai kilenc fogattal megkezdtek a mák vetését. El is végezték egy nap alatt. De s szordán reggel László Imre brigádja már az árpát vetette négy vetőgéppel, Farkas Elek brigádja is négy vetőgéppel vetett, kilenc fogat meg fogasolt, boronált, simított.

A tsz tagjai nemcsak azzal akarják a magasabb terméseredményt biztosítani, hogy idejében

mind kereszt sorosan vetették,

de a többit is úgy akarják. Még Karacs Sándor, a Lenin brigád vezetője idegenkedik az új módszerektől, de már mára is mindegyik felülkerekedik az új a régi elleni harcban. Gondolkozik, mennyivel is jelentene többet, ha a Lenin-brigád kereszt sorosan vetné az árpát? Hiszen itt sem rosszabbak a lovak, mint Szilágyi Károly brigádjában. Ott pedig kereszt sorosan vetik.

Es még szobb eredményt tudtak volna elérni a vetésben a tsz tag-

hóten elvetik az árpát. Hétfőn már így kezdtek meg a munkát.

Orosz Károly brigádja kedden hozzálépett a borsóvetéshez. Még hétfőn kiválasztották a dombosabb részeket, amit megfogasoltak, vagy boronáltak vetés előtt. Azokat a részeket, ahol még lágú volt, másnapra hagyták. Egész nap hat fogat dolgozott kint. Kedden estig a hat brigád összesen 25 hold tavaszi árpát, 18 hold borsót vetett el, 76 holdat simítottak meg.

vetnek, hanem az új módszerek alkalmazásával is. A szövetkezet 200 hold tavaszi árpát vet. Először úgy tervezték, hogy 70 hold lesz kereszt sorosan vetve, de most úgy gondolkodtak, hogy az a 350-400 mázsa árpa, amivel több lesz a termés, ha mindet kereszt sorosan vetik — jó lesz a szövetkezetnek. Nem károsíthatják meg ezzel a szövetkezetet. Eddig amit vetettek, a Lenin brigád kivételével,

jai, ha a gépállomás több segítséget nyújt. Kint van ugyan a 16 erőgép, de ennek fele leginkább javítás alatt van. Az éjjeli műszakot a szántásnál csak néha lehet betartani, mert nem minden gépen van lámpa. Ez pedig nagyban hátráltatja a vetést.

A gépállomásnak több segítséget kell adni a »Vörös Csillag« tsz-nek, hogy ígéretüket valóra váltsák és a héten befejezzék az árpavetését s utána megkezdhessék a többi növények vetését.

A Békési Kosáripári Vállalat üzenete a Fűzkitermelő Vállalat dolgozóihoz

Felszabadulásunk ünnepe tiszteletére lelkes versenymozdulom indult üzemünkben, a Békési Kosáripári Vállalatnál. 1953 első negyedévre vállaltuk, hogy tervünket 7134 forinttal túltejesítjük és most azon vagyunk, hogy még szobb eredményekkel ünnepeihesük hazánk felszabadulásának 8. évfordulóját.

Komoly lendületet ad a vállalatok teljesítésében az, hogy párttagjaink az üzem kommunisztái példamutatón éljenek a termelésben: Kovács Gábor párttitkár háromszorosa sztahanovista kosárfonó átlagosan 160 százalékot teljesít, Kovács József háromszorosa sztahanovista ugyancsak 160 százalékos átlagot ér el. Kovács János sztahanovista 140 százalékot teljesít, de szép eredményeket ér el a többi dolgozó is. Üzemünk dolgozóinak 97 százaléka van versenyben, a párttagság 98 százaléka, a DISZ-tagok 100 százaléka. A nők 98 százaléka csatlakozott a versenyhez.

Üzemi párt szervezetünk az 1952. IV. negyedévi eredmények alapján kiérdemelte az MDP Megyei Bizottsága vándorzászlóját a helyi ipari vállalatok közül a »Legjobb pártvezetés« címmel. Ezt a kitüntetést továbbra is meg akarjuk tartani. Ezért még szervezettebbé kell tennünk a munkánkat az anyagellátás területén.

Üzemünkben a legnagyobb hiányosság a rendszertelen nyersanyag szállításnál van

Számos esetben megtörténik, hogy nem kapunk időben olyan mennyiségű és minőségű anyagot, amely biztosítaná az üzem zavartalan termelését és a tervek túlteljesítését. Ezért nem tudjuk a termelést olyan

mértékben fokozni, mint ahogyan azt szeretnénk.

A rendszertelen anyagszállításnak oka az is, hogy a Fűzkitermelő és Feldolgozó Vállalattal — ahonnan a nyersanyagot kapjuk — nincs meg a kellő együttműködés. A szállítási szerződés ugyan meg van kötve, de az gyakorlatban nincs végrehajtva. Az első negyedévben 180 mázsa fehér fűzveszőt kellett volna kapnunk I. osztályú minőségben, ezzel szemben 48 mázsat szállítottak le. De ez is olyan, hogy csak a III. osztályú minőségnek felel meg. Vállalatunk ezt kifogásolta, mivel ez az anyag, ha

Február 28-ig le kellett volna szállítaniok 1.200 mázsa zöldveszőt,

ebből csak 300 mázsat szállítottak. Így a 700 mázsa teljesítményű csirázatába csak 300 mázsa veszőt tudtunk egyelőre berakni. Nem tudjuk kihasználni berendezéseink, eszközeink teljesítőképességét, így drágul a termelésünk. Azért, mert a Fűzkitermelő és Feldolgozó Vállalat megbízottjai különböző okokra hivatkoznak. »Rossz az út — mondják. — Befagyott a Körös is hajóval nem lehet szállítani.« De azóta az idő megváltozott, sőt a nap, az utak felszákkadtak, a Körös is kiengedett. Most meg arra hivatkoznak, »elromlott a motoros-hajó«. Eppen ezért szeretnénk tudni, mi hát tulajdonképpen a szállítási akadály? Az események tisztázása érdekében a Budapesti Városi Döntőbizottsághoz fordultunk. Innen ügyünket február 25-én át-

szakszerűen kezelik, I. osztályú minőségű lett volna. A húszéves gyakorlati rendelkezési minőségi átvonókat is megtévesztették. A szőpnek látszó vessző rejtett hibákkal van tele, beáztatás után megpedezik, megvörösödik és így csak III. osztályú exportáru lehet belőle gyártani.

A szállítási szerződés mennyiségi és minőségi nem teljesítése nemcsak vállalatunkra van kihatással, hanem ez érinti az ARTEK Külkereskedelmi Vállalatot is.

Igy van ez a másfajta vessző szállításánál is.

tették a Közületi Döntőbizottsághoz. Így egy hónapja várunk arra, hogy a döntőbizottság tárgyalja, tisztázza az üzemünket hátráltató eseményeket.

Üzemünk dolgozói és vezetői pártunk útmutatását követve, igyekeznek a tervet teljesíteni, sőt túlteljesíteni. Azonban ötéves tervünk teljesítése nemcsak tőlünk, a Békési Kosáripári Vállalat dolgozóitól követel fokozottabb munkát, hanem a Fűzkitermelő és Feldolgozó Vállalat dolgozóitól is.

Kérjük őket, gondolkozzanak ezen, segítsék jobban a mi munkánkat, mert csak közös munkával érhetjük el, hogy ezévi tervünket is minél szobb eredményekkel fejezzük be.

Vácsi János igazgató, Békési Kosáripári Vállalat.

Olvasd a Viharsarok Népet!

Nagyszénás népnevelői — harcoljatok jobban a vetés sikeréért!

Verőfényes tavaszi napfény ragyog Nagyszénásra. Itt a vetés ideje. A dolgozók a határban szorgoskodnak: simítóznak, vetnek, boronálnak. Garai János és Styeoz György összefogva szántanak a mag alá.

— Akik őszel elhanyagolták a mélyszántást — mondja Jónás György elvtárs, az I-es típusú »Kossuth« teszes tagja — azok most a vetés helyett szántással bajlódnak. Mi — mondja kicsit büszkén — simítózzuk a mélyszántást, a gyapot és cirok, meg a kukorica alá. Meg vetjük az árpát.

— Alkalmazzuk az agrotechnikai módszereket is, — a kukoricát 70x70 cm távolságra vetjük, négyzetesen — igórik.

De vannak még maradniak is Szénáson. Birkás József nem a korai vetés mellett hisz, hanem azt magyarázza: »Korai még a vetés. Hűdeg a föld.« — S ez a nézet igen elterjedt a dolgozó parasztek között. Több egyénileg dolgozó paraszt annyira »hidegnek« tartja a ta'ajt, hogy még a szántáshoz sem látott hozzá.(!) A párt-szervezet az elmúlt hónapban a község területén mintegy 70 kisgyűlést tartott, a békebizottságok pedig 35 kisgyűlést, ahol megvitatották a vetőmághibásítás, a vetés előkészítésének kérdéseit.

De az egyéni agitáció nem volt kielégítő

Időnként a múlt hónapban, sem most, a tavaszi vetés kezdetén pedig csaknem szüntelt. Néhány népnevelő, köztük Riedel Pál elvtárs, végez egyéni agitációt, de a népnevelők többsége nem. Mórocz György, Szudár István, Bálint István elvtársak még a népnevelőértekez-

letre sem járnak el, pedig nagy szükség volna most Nagyszénáson és a felvilágosító szavakra. A népnevelőknek meg kell magyarázniok; helytelen és káros az, hogy féljenek az ellenséges nézetek, hogy »hideg a talaj«. Hiszen a huzavona, patópáloskodás még mindig, — a múlt őszel is, — hatalmas károkat okozott. Meg kell magyarázzák a népnevelők, ha a nagyszénási »Lenin«, »Dózsa«, »Kossuth«, »Petőfi« és »Béke« teszesek a község különböző részeiben levő földterületek »nem hideg«, hanem alkalmas arra, hogy vessék az árpát és a tavaszi búzát, mákot, borsót, akkor alkalmas a vetésre az egyénileg dolgozó parasztek földje is.

Ismertetni kell a Dózsa tsz példáját

1952 tavaszán a tsz tagsága éppen úgy idegenkedett a kereszt soros vetéstől, mint most a dolgozó parasztek a korai munkától.

— Nem kell a kereszt soros vetés — jelentette ki II. Haluska János is. Csak dupla munka van vele...

De a kommunisták szilárdan kiálltak a kereszt soros vetés mellett.

— Azért beszéltek a kereszt soros vetés ellen — magyarázta a többi kommunistaival együtt id. Tatár Gábor pártbizalmi —, mert nem képezték magukat, nem vészték elő a szaktönyveket, minden alap nélkül hangoskodtak.

Elosz harc volt, de kereszt sorosan vetettek 32 hold árpát. Cséplés-kor 11 mázsa került a szakka holdjáról a kereszt sorú vetésnek. Az egysorosan vetett területekről boldanként csak nyolc mázsa. Most a tavasszal maga a tagság követelte: csak

minél több kereszt soros vetést

Farkas József meg már a tó folyamán több ízben felhívta a tsz-vezetőséget figyelmét: meg ne feledkeztek a simítózásról. Nem feledkeztek meg. Hegedűs József, Pillár Pál bográrok és Csernus János kovács simítókat készítettek úgy, ahogy azt Viljamsz szovjet tudós ajánlja. Február végén, amikor megpirkadt a föld, elsimító ták és holdanként kiszórtak 100 kiló műtrágyát. Öröm nézni amint

a négyes fogatok vontatják a négy vetőgépet. Bő aratásra számíthatnak.

Ezt kellene ismertetni a népnevelőknek s akkor március 4-én ostig az egyénileg dolgozó parasztek nemcsak 24 holdon vetették volna el az árpát, hanem jóval nagyobb területen. Megértették volna, hogy a késedelmeskedésből nekik is hátrányok származnak, de egész dolgozó népünknek is.

Ügy dolgozunk, hogy péntek délig befejezzük a vetést

A csorvási »Vörös Október« tsz-ben a vetőgépeket, a mezőgazdasági szerszámokat gondosan előkészítették, kijavították. Most a vetési munkákat az elsők között akarjuk elvégezni. Házilag készítettünk simítót és az összes földterületet simítózzuk. A gondos felkészülés után a területet felosztottuk brigádokra, munkacsoportokra, így tervszerűbben tudunk dolgozni és ezáltal még szilárdabban tudjuk tenni a munkafegyelmet. Az őszi búzavetést még az elmúlt évben 100 százalékgig, az őszi szántást pedig most fejeztük be. A csoport tagjai

megfelelően használták ki a kedvező időjárás minden óráját, perccét. Az elmúlt héten hozzálédtünk a simítózáshoz és sikerült elvetni a borsót is. Kedden kezdtük meg a tavaszi árpa kereszt soros vetését 10 lófogattal, továbbá a saláta vetését is. Az árpavetést az egyik brigád, a salátavetést pedig a másik végzi. A tsz tagjai fokozott igyekezettel dolgoznak, hogy péntek délig az utolsó szem árpa is a földbe kerüljön.

Varga György tsz elnök, Csorvás.

Szovjet és magyar szakértők útmutatásai alapján tíz gép- és traktorállomást létesítenek az idén a Kínai Népköztársaságban

Peking, (Uj Kína) A Kínai Népköztársaság különböző részein tíz gép- és traktorállomást létesítenek az idén. A gépállomások szervezőit szovjet és magyar szakértők egy-

hónapos kiképzésben részesítették. A gépállomások nagy segítségnek nyújtanak majd a parasztnak a közös gazdálkodásra való áttéréshez.

Folytassuk Kulich Gyula elvtárs harcát

A békéscsabai fiugimnáziumban a napokban igen értékes előadást tartott Kulich Gyula elvtárs édesanyja. A tanulólétele ismertette fia életét, munkásságát, harcát és kommunista helyállását.

— Kedves fiúk — kezdte beszédét az édesanya — én nem előadást akarok most tartani nektek, hanem ismertetni akarom veletek Gyula fiannak életét. A fiam 1914-ben született Békéscsabán. Édesapja szabó volt. A 14-es háborúban haditöröként lett és 1923-ban meghalt. Gyula ekkor 9 éves volt. Én neveltem egyedül. Már kisgyermek korában is szelíd, csendes, szükravú volt. Az iskolában a kiemelkedő tanulók közé tartozott. Igen súlyos közműveltségű volt. Én mosni jártam az urakhoz, ő pedig odahaza vigyázott a három kisebb testvéremre. Sokszor kért arra, hogy ő tovább szeretne tanulni, de erre nem volt lehetőség. Látta a család nehéz sorsát és már fiatal korában labdát szedett, hogy abból a pár fillérből is — amit ott keresett — segítse a család megélhetését. Amikor az V. osztályt elvégezte, tanítóhoz fordultam tanácsért. Azt a választ kaptam, hogy minden áldozatot meg kell hozni azért, hogy az első gimnáziumot magánúton letegye és a második gimnáziumba kezdje meg a továbbtanulását. A nyári szünetben elment dolgozni. Havonta 15 pengőt keresett, ősszel sikerült levizsgáztatnia. Az édesapja megmaradt ruhát is eladtam, csakhogy biztosítsam a tanulását. Nagyon jól tanult és fél év múlva megkapta az ösztöndíjat. Szünetében a gyengébb tanulókat taníttatta s mindezt csak egy pár fillért kapott. Keresetének egyszérből írószert, tankönyvet vásárolt, a másik részét cipőjavításra használta. Ilyen körülmények között végezte el a négy gimnáziumot.

Az iskola elvégzésével le kellett mondani a továbbtanulástól is, mert alig tudták megélni. Elhatározta, hogy szabósnak lesz. Estéig végezte a tanulást. Már ipari tanuló korában is foglalkozott a munkásszolgálatmal. Nagyon fontosnak tartotta a tanulást. Sokszor mondogta: csak tanuláson keresztül változtathatjuk meg az életünket. Inas korában igen keveset keresett. A kész ruhákat hordta az uraknak s ezért egy párszor borraival is kapott. Jellemző volt rá az, hogy a pénzt nem szórakozásra fordította, hanem perselybe rakta, mert a lukas cipője helyett újat akart venni. 18 éves korában lett szabósegéd, ötletünk neki mindannyian, mert a segédek többet kerestek. De saj-

nos, örömmük nem sokáig tartott. Sehol sem tudott elhelyezkedni. Abban az időben nagy volt a munkanélküliség. Ősszel, tavasszal egy-két hónapig tudott csak keresetét jutni. A munkanélküliséget nem bírta egy évnél tovább. 1932-ben felment Budapestre. Ott sem sikerült neki állásba jutni. Alkalmi munkát vállalt. Hazulról nem várhatott segítséget a nincsből. Ebben az időben kapcsolódott be a munkásszolgálatba. Aztán az illegális kommunista ifjúsági szövetség egyik vezetője lett. Rengeget dolgozott. Sokszor kértem, hogy jöjjön haza és pihenjen itthon. Nem jött. Minden percét tanulással töltötte el. Leveléből nevelte testvéreit és engem is. Mindig arra kért, hogy világosítsam fel a proletárharcokat az új eszméről, amelyről ő is harcol.

Pesten, a VIII. kerületben lakott és pincében, lámpavilág mellett tanította a fiatalokat, vagy a hegyek közé mentek, hogy észre ne vegyék a munkájukat. Minden előadása hatalmas élményt jelentett a fiatal hallgatónak. A detektívek állandóan lesték. Nagyon sokszor elfogták a rendőrök, elvették és követelték tőle: árulja el, hol működik az illegális kommunista párt. A sok kínzás ellenére nem tudták megmérni Gyula fiamat és nem is vallott. 1940-ben fogták el 120 elvtársával együtt. Eről csak később szereztem értesülést. Amikor elfogták, két ember jött hozzám, hogy adjam oda nekik Gyulám füzeteit, jegyzetait, mert egy szindarabot akarnak előadni és szükségük van ezekre is. Az írástokat, könyveket soha sem kaptam vissza. Pedig, hogy gríztem őket. Sokszor elástam a kertbe és időközönként elővettem, olvastattam.

Amikor letartóztatták a rendőrség, megkínálták kegyetlenül, de semmit sem tudtak meg tőle. Egy évig volt vizsgálói fogságban. A párt elemekkel látta el, hogy kibíja a szenvedéseit. Gyula már akkor is tudta, hogy ha ő meg is hal, az eszme, amelyért harcolt, győzni fog. A bíróság elé idézve, nem mint vádlott, hanem mint vádló viselkedett. Először 3 évi börtönrre ítélték, de az ügyész fellebbezett, mert kevésnek találta. Nyolc évre ítélték el. Mosolyogva foglalta ezt a döntést és azt vágta a bíróság szemébe, hogy: nem tart ez a rendszert nyolc évig.

A szegedi Csillag-börtönbe szállították, de még itt is tovább tanult. Különösen szerette az idegen nyelveket. Tanulta a németet, franciát, orosz nyelvet. 43-ban megölték neki ezt is. Nagyon

szigorú volt az élet a fegyházban. Három hónapban egyszer lehetett meglátogatni és egyszer 2 és fél kilós csomagot küldeni szülőre. A hazulról küldött csomag tartalmát szétosztotta a felvidéki elvtársak között, akik soha sem kaptak csomagot. A csomag tartalma három hónapig elég volt, őtáltek annak, ha naponta két szem kockacukrot szétosztottak egymás között. Egyszer fél dekával kevesebb volt a csomag és a fiam azt írta: édesanyám nagyon vigyázzon arra, hogy meglegyen pontosan a két és fél kilogram, mert nekünk még egy fél deka is az életünk jelentése. A reggelitük vöröshagyma, kenyér volt, abból a kevés kis pénzéből vásároltak, amit a fegyházban kaptak. Olyan célba zártak, ahol nyáron a legmelegebb volt, így szenvedtünk őket. Társait börtönözték, kitartásra nevelte. Amikor a Vörös Hadsereg Szeged felé közeledett, átvitték őket Vácra. Ebben az időben volt a legboldogabb. Tudta, hogy csak egy pár nap kérdése és szabadok lesznek újra.

Amikor a kormányzó kimondta a fegyverletét, akkor a rabokat, köztük őt is Vácól Komáromba szállították, ahol 9 napig lezárított vagonokban tartották, éhezették őket. Innen Németországba hurcolták és Dachauba börtönözték be. Éheztek, legyengültek. Karácsony estéjén még élt, bár már akkor is beteg volt, de még mindig bizakodott és lelkesítette elvtársait. Másnap hajnalban a fasírtok kihajították őket az udvarra. Négyes csoportokra osztották őket. Külön a gyengéket, s külön az erősebbeket. Az erőseket munkára vitték, a gyengébbeket kivégezték.

Felszabadulásunk után azt a hit kaptam, hogy egy hét múlva hazajön a fiam. Tel-múlt az idő, de az én Gyulám csak nem jött. A párt kutatóit utána és megállapították, hogy a Gestapók meggyilkolták Németországban. A párt 1946-ban gyásznapélyt tartott tiszteletére Budapestben, ahol én is jelen voltam. Én még ezután is sokáig vártam, de mindhiába. Csak nem jött haza. Mégis büszke vagyok arra, hogy olyan fiut neveltem, aki harcolt az eszme megvalósításáért. Arra kérem a fiatalokat, hogy vegyenek példát a mártírhalált halt fiatalokról, köztük az én fiamról is. Tanuljanak szívből-lelkkel, hogy szabadságunkat továbbra is megtarthassuk és harcolni tudjunk az ellenség ellen. Most csak szorgalomra, helytállásra, tanulásra van szükségük a fiataloknak — fejezte be Kulich elvtárs édesanyja a beszédét.

A békéscsabai fiugimnázium tanulói lelkes tapsal üdvözölték, majd virággal koszorúzták azt az édesanyját, aki olyan harcos, pártú fiut nevelt, mint Kulich Gyula. A tanulók ígéretet tettek arra, hogy követik Kulich Gyula kommunista helyállását és róla vesznek példát a tanulásban is. Kulich elvtárs a magyar nép felszabadulásáért, a szocialista Magyarországiért harcolt, életét áldozta érte. A tanulók példát vehetnek róla: tanuljanak és dolgozzanak úgy, hogy továbbvigyék Kulich Gyula elvtárs harcát és váltsák valóra álmait.

Több felelősséget földművelőszövetkezeteinknél a tartalékalapföldrök hasznosításáért

Az állami tartalékföldrök hasznosítása a minisztertanács határozata értelmében a földművelőszövetkezetek feladata s ezeken a tavaszi szántás-velés munkálatait határidőre el kell végezni.

Megyéinkben földművelőszövetkezeink mintegy 6000 kat. hold tavaszi búzáig rendelkezésköze áll.

Földművelőszövetkezeink ügyvezetőinek feladata az, hogy a tanácsal szoros együttműködésben igérőtt biztosítsanak a vetés gyors befejezéséhez. Egyes földművelőszövetkezeink megértették pártunk és kormányunk határozatát a jövővi kenyerünk biztosítása érdekében és szorosan együttműködve a tanácsal nagy lendülettel kezdtek neki a szántás-velési munkák végzéséhez. Például a vég-egyházi földművelőszövetkezetnél Gajdács ügyvezető elvtárs igen jó kapcsolatot tartott fent már az őszi munkák végzésénél is a tanácsal, ennek eredményeképpen már február 26-án 28 lófogat készített elő a talajt a tavaszi búza vetéséhez. De ugyancsak a békéscsabai földművelőszövetkezetnél is, ahol szoros együttműködés van a tanács és a földművelőszövetkezet között, 200 lófogatot biztosítottak a szántás-velés idejében való elvégzésére. Hasonlóan a csarodási földművelőszövetkezetnél is, ahol folyó hó 3-án két traktor és 30 lófogat készítette elő a talajt a tavaszi búza alá és mintegy 40 holdat szántottak fel.

De megyénk területén, a vetés, valamint talajelőkészítési munkákat földművelőszövetkezeink nem végzik kellő lendülettel. Nem tartják szem előtt a minisztertanács idővonalatkozó határozatát, vitatkoznak a tanács és földművelőszövetkezetek között a fogatbiztosítás kérdésében és nem tesznek meg mindent, hogy teljes erővel nekikjárnak a vetési munkáknak, a jövővi kenyerünk biztosításának.

Igen élesen mutatja ezt a tényt, hogy megyénkben földművelőszövetkezeink mindössze 400 kat. holdat szántottak fel vetés alá, egyedül az orosházi járásban kezdtek meg a vetést. De még észre sem vették, hogy a földművelőszövetkezetek és a tanács rosszul összehangolt munkáját, hogy megyénkben a földművelőszövetkezeteknél mindössze 250-300 lófogat végzi ezt a nagyjelentőségű munkát. Például: a szarvasi földművelőszövetkezet és a tanács rosszul összehangolt munkája következtében már az ősz folyamán is lemaradtak a vetések végzésével és a jelenlegi munkánál is a rossz kapcsolatot miatt nem folyik kellő ütemben a munka. Vagy a zalaegerszegi földművelőszövetkezet és a tanács közötti rossz kapcsolat igazolja, hogy a földművelőszövetkezet ügyvezetője és a tanácsuk között három óra hosszú megbeszélés eredménye volt az, hogy a közönséges lévő 150 lófogatból mindössze öt lófogatot biztosított a 91 kat hold tavaszi búza elvetéséhez. Köröstarcsán a tanács elnök elvtárs arra hivatkozik, hogy a közönséges rosszak a lófogatok a gyenge takarmányozás miatt és így nem tud a földművelőszövetkezetek egyetlen lófogatot sem biztosítani.

Járás szövetségeink sem guzdálják kellően ennek a döntőfontosságú kérdésnek és nem nyújtanak megfelelő segítséget a járási tanácsal való szoros együttműködésben, a tavaszi vetések határidőre való befejezéséhez. Például a békési Járási Szövetség lebeszéli a tavaszi vetési munkák fontosságát, még jelentést sem küld a Megyei Szövetség felé a munkák menetéről. Ez igazolja világosan, hogy nem guzdálja ennek a munkának és a minisztertanács határozatát nem kellőképpen tetto magáévi. De hasonló rossz munkát végez a szeghalmi Járási Szövetség is.

Járás szövetségeink, valamint a földművelőszövetkezetek ügyvezetői számolják fel ezeket a súlyos hibákat és a tanácsokkal együtt biztosítsanak megfelelő igérőtt, tegyenek elégot maradéktalanul felkész magyében a minisztertanács határozatának. Kérjük ki úgy a járási, mint a helyi pártbizottságok segítségét és mozgósítsanak a jövővi kenyerünk biztosítására.

Pallag Nándor, MDSZÖV.

Viharsarok Nepe SPORTSA

Kocsislabda

Vasárnap (március 1-én) rendezték Szegeden a kocsislabda középiskolai bajnokság területi döntőt, amelyen Békés megye képviselőiben a békési gimnázium férfi és női, Csongrád megyéből a hőmezővársárhelyi gimnázium férfi és női, valamint Budapestről az Apáczai Cserei János gimnázium férfi és az I. László gimnázium női csapatai vettek részt.

A női mezőnyben a békési gimnázium csapata hatalmas fölényvel jutott tovább az országos döntőbe. Eredmények:

Békési gimnázium — Bp. I. László gimnázium 6:18 (30:7) női. A békési csapat végig nagy fölényrel érte el győzelmét. Kosoródobók: Kocsor 18, Ollári 14, Kovács 10, Varga 12, B. Kovács 4, Szilágyi —Liszlái 2-2. Goda 1.

Békési gimnázium —Hőmezővársárhelyi gimnázium 78:40 (36:19) női. A mérkőzés nagyobb részében a tartalék csapat játszott, de így is biztosan győzött a békési csapat.

Kosoródobók: Ollári 23, Kocsor 16, B. Kovács 15, Kovács 12, Varga 8, Goda —Szilágyi 2-2.

Békési gimnázium —Hőmezővársárhelyi gimnázium 67:65 (40:17) férfi. A mérkőzés legnagyobb részében a békési csapat vezetett 10-15 ponttal, azonban a végén feljött Vársárhely is és szorosította a mérkőzést.

Kosoródobók: Molnár 24, Csurka 27, Gászó 12, Vámos 4.

Bp. Apáczai Cserei János gimnázium —Békési gimnázium 45:44 (20:23) férfi. A mérkőzés végig fej-fej melletti küzdelmet hozott, az utolsó 7 másodpercben a békési csapat megszerelte a győzelmet jelentő kosarat, de a versenybírózág az időmérésnél történt szabálytalanságról — melyet budapesti játékos követett el — a kosarat nem adta meg, hanem a mérkőzés újrajátszását rendelte el. Emiatt a békési csapat óvást jelentett be.

A gyulai járási TSB hírei:

Folytak Gyulán és a járásban a sportkört vezetőválasztások. Az elmúlt héten a gyulai Fáklya SK választotta meg vezetőségét. A választás igen színvonalos volt, 70 résztvevő volt jelen. Résztvevő a választáson a Fáklya SK területi elnöke, JTSB-elnök, valamint több gyulai sportkör, A választáson több jó hozzászólás volt.

Vasárnap délelőtt 10 órakor a lökösházi Falusi SK-nál volt sportkörti választás. A következő napokon, az alábbi helyeken tartanak sportkörti választásokat:

Március 6-án Felsőnyomáson a Falusi SK-nál este fél 6-kor.

Március 8-án Kétygyűzőn, a Falusi SK-nál délelőtt 10-kor.

Március 11-én Szabadkigyóson, a Falusi SK-nál délután 5-kor.

A járási TSB minden segítségét megad a sportköröknek a vezetőválasztások sikeréért.

Sportköri rendezes taggyűlések lesznek: Március 5-én Dobozon, 7-én Ujki-gyóson, Gyulavárián, 8-án Eleken.

Az előkészítő labdarúgó kupa első fordulójának eredményei:

Dózsa II.—Barnevál 1:1 (1:1). Vezető: Hankó M.

A Dózsa állandóan egykapura játszott. Én a lelkesen védekező Barnevál kiharcolta a döntetlent, igaz, hogy ebben a Dózsa-csapatok is hibásak.

Ruhagyár—Sajkra 6:0 (3:0).

Agyagpár II.—Kínizsi 7:0 (2:0).

A Kínizsi nyolc emberrel állt ki, Vasas—Petőfi 1:0 (0:0). Az elbizakodott Petőfi ellen megérdemelten nyert a lelkes fiatal játékosokból álló Vasas.

Vörös Meteor—Építő ifi 6:2 (1:1).

Pamutszövő—Kötőtáru 3:2 (2:0). Kamény mérkőzés, sok durvasággal. A játékevezető Molnárt és Baldát kiállította, mert rugdosták egymást, A kiállítás után Molnár újabb teletlegességgel vet magának elégtételt.

Tatarozó—Honvéd 0:0. Vezető: Hankó M. A nagyiramu mérkőzésen a védelmek mindkét oldalon jól játszottak.

Rádió

Március 6., péntek
Kossuth Rádió

5.45 A rádió asszonyrova. 6.00 Faludíj. Mezőgazdasági híradó. 11.30 Az utolsó hajót. Elbeszélés. 11.45 Obuhova énekel. 12.10 Hanglegyek. 12.30 Az Államvédelmi Hatóság fuvószeneke. 13.00 Magyar Imre és zenekara játszik. 13.30 Részletek Kacsóh János vitéz című daljátékából. 14.15 A rádió kiségyintese játszik. 15.00 Utóórhíradó. 15.30 Délutáni hangverseny. 16.10 Erő — egészség. Előadás. 16.20 A gyermek-rádió műsora. 16.30 Utóórhíradó. 16.45 Orosz nyelvlecke haladóknak. 17.15 A pártoktatás anyagához. 17.35 Az előadóművészet mesterei. 17.55 Nemzetközi kérdések. Előadás. 18.10 A rádió tánczenekara játszik. 20.10 Jó munkáért szép munkáját. 20.45 Találkozásunk öröme. Részlet Méray Tibor készülő regényéből. 21.00 A magyar—szovjet barátsági hónap művészeinek hangversenye. 22.25 Verdi és Puccini-operákból.

Petőfi Rádió

7.00 Szimfonikus indulók. 7.35 Reggeli színes muzsika. 8.15 Szórakoztató muzsika. 9.20 Anjuta. Rádiójáték. 10.10 Kósa Stella énekel. 10.30 Óvodások műsora. 10.50 A Gyermekrádió műsora. 11.00 Vidám operaszínek. 15.00 A rádió népi zenekara játszik. 16.00 Bukin elvtárs jelentése. Elbeszélés. 16.20 A kurockor dalaiból. 16.50 Stív küldi. 17.30 A szovjet dolgozók Rákosi Mátyás elvtárs kiszabadításáért. Előadás. 17.45 Könyvű zene. 18.00 Egy falu — egy nőta. 18.45 Az Ujpesti Bőrgyár énekeke. 19.00 Operettalok. 19.15 Haesaturján hegedűversenye. Előadás.

Hét és félevi börtön úzerkedésért

Az elmúlt esztendőben sok másza baromfival és tojással maradt adósa a gyomai járás államknak. Az idén is igen nagy a lemaradás. Elterjedt az a kulákhíresztelés, hogy »a nincsből nem lehet beadni, rossz volt: a termés, nem lehet baromfit nevelni. Ezt azonban megafolja a járásban legutóbb leleplezett magyarányú úzerkedés is. A fekelezők a »nincsből« sok másza baromfit és tízezerszámra tudtak tojást felvásárolni a járásban s azt munkanélküli, haszonszerzés céljából Budapestén értékesítelék.

Például ifj. Szakálás Máté vasutas, endrődi lakos 1952-es esztendőben több, mint 25 másza baromfit és több ezer tojást vásárolt fel a gyomai járás területén és szállított Budapestre. Az úzerkedésből származó jövedelemből vásárolt rádiót, kerékpárt és egyebet. A gyomai járásbírózág az elmúlt héten vonta felelősségre ifj. Szakálás Mátét s a közellátás ellen elkövetett büncselekmény miatt 7 és félevi börtönrre, 3000 forint pénzbüntetésre, az úzerkedésből származó jövedelemből vásárolt rádió és kerékpár elkobzására ítélte, valamint a közügyek gyakorlásától 10 évre eltiltotta. Ugyancsak az elmúlt héten ítélte el a gyomai járásbírózág úzerkedésért ifj. Iványi Antalné 23 éves szarvasi lakos kulákcsemetét. A bíróság Iványi Antalnéét egy évi börtönrre, 800 forint pénzbüntetésre és 500 forint vagyonelkobzásra ítélte.

Tovább emelkedett a beküldött

TOTÓ szelvények száma!

A 9, hét nyerevényei:		
12 találat	=	2250 Ft
11 találat	=	127 Ft
10 találat	=	22 Ft
0 találat	=	25 Ft

(8. hét)

Ezen a héten a Pécsi Lokomotív—Csepeli Vasas és a Diógyőri Vasas —Bp. Bátya labdarúgó Magyar Népköztársasági Kupa mérkőzésekre is tippelhet.

VIHARSAROK NEPE

az MDP Békéscsabai Pártbizottságának lapja.

Szerkesztő a szerkesztőbizottság. Felelős kiadó: Nagy Antal.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Békéscsaba, Szélinut 7. I. emelet. Telefon: szerk.: 22-85, kiadóhiv.: 21-76. Békési Nyomda, Békéscsaba.

Felelős nyomdavezető: Botyánszky Pál.



1953 MÁRCIUS 7., SZ

Március 5-én a perkor utolsó d... perkor utolsó d... utolsó red... haladó emberiség... nitójának, a v... legnagyobb alkot... ketábor lángszű... népek szerető... Joszif Visszarion... elvtársnak. A v... népe — a felsza... nyomott milliók... fájdalomban, am... hír összezsorítot... ságszerető, szab... go szivóket. Meg... népek vezérlo... den elnyomott n... ge, minden szem... minden igazságt... nyomás elleni l... len bajnoka. Há... lehet, hogy az il... harcos elköltözik... ből? Valóban m... olyan ember, ak... maradásáért szá... árták volna oda... megmenthessen... haladásnak?

Mely fájdalom... domásul vanni... elvtárs meghalt... népek meglege... ratának dologo... nek anyagi ter... mutató szava öö... dithetetlen haren... felelősségudat... vel minden kom... den pártkonvüti... eött szent a szal... je a léke fgyve... a hazai föld, ahol... gott. Az a gyá... amelynek csakis... tott gazdájává, h... vette az elhunyt... tató szavát, amel... hogy kell lelepi... inkban megapu... hogyan kell meg... baráti álaraba b... rialista ügynök... akarta dúlni a... dolgozók egyre... életét, családi tűz... legét.

Nagy a dolgo... sza, a gyaszt k... mel bár, de felet... seljük. A ránkha... valóra váltásáért... sabb öntudattal... szorosabba füzé... lunk, éberségünke... zottabb felelősség... a napnak minden... vább fejleszteni... társat, a mi nag... kat azok gyász... igazán, akik a... építéséből az edd... nagyobb részt k... gulnak, akik Sz... tanítása nyomán... harcoknak a mu... szövetség megerős... proletárinternacion... mei-politikai tart... mélyítéséért.

Könyves szemm... lomtól lesújtott sz